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Решение типового варианта задания для 11 класса 

 

З А Д А Ч А   1.  

Ответ:  m
2

3
M   . 

 Исходя  из  закона сохранения 

кинетической энергии   
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M
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где  М – масса налетающего  шара. 

По закону сохранения  импульса,   
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Решая совместно уравнения (1) и (2), получим: 


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2
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За счёт поверхностного  натяжения  добавочное давление в пузырьке найдём из условия  
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22 RPR ДОБ   .      Отсюда    
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З А Д А Ч А   3.    

 

Ответ: 4
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На  полную (целую )  заряженную   положительным  зарядом  Q сферу,  наложим отрицательно 

заряженную поверхность  S.   За счёт компенсации зарядов   участок S  сферы  будет  
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З А Д А Ч А   4.    
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Заряд    - частицы    eq 2 .    Сила, действующая   на частицу  )( 0 bxEqFx  . 
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Точка    равновесия   0xF ,  т.е.    
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Введём  новую координату    0xxz  .    Тогда    qbzFZ  .   Ускорение  частицы

zz
m

qb
aZ

2 .   Движение  колебательное  с  частотой   
m

eb

m

qb 2
    

и   периодом    
eb

m
T

2
2

2





 .       Амплитуда  колебаний   0xA  .    

Максимальная скорость   Am   .     

Максимальная   кинетическая  энергия    
b

eEm
E m

КИН

2

0

2

max

2



. 

Эта энергия достигается через время     
eb

mT
t

224


 . 

  



140 

 

РЕШЕНИЕ   ВАРИАНТА   № 15      

 

 

З А Д А Ч А   1.   
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Из   закона сохранения  энергии   
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З А Д А Ч А   3.   
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З А Д А Ч А   4.   
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РЕШЕНИЕ   ВАРИАНТА  № 19     

 

З А Д А Ч А   1.    

Ответ:      mm 2   . 

По закону сохранения импульса 
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З А Д А Ч А   3.     
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На заземлённой  сфере появится  заряд   Q . 
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Условие, когда заряд   q   долетит  до   точки  С:     Cq
m





2

2

. 

Отсюда  
Rm

qq

m

q C






0

2

24

22




 ;      

Rm

q

Rm

qq









00 3

1

224

2


 . 

 

З А Д А Ч А   4.    

 

Ответ:   ммм 46,31046,3 3  
 . 

Так  как  ионы  проходят   скрещенные  поля   без  отклонения,  то  их скорость см
B

E
/5000

Каждый  ион будет двигаться  по окружности   радиуса 
eB

m
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 , следовательно 12 22 RR  . 

Подставляя числовые значения, получим                ммм 46,31046,3 3  
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РЕШЕНИЕ   ВАРИАНТА  № 21       
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З А Д А Ч А   3.     

Ответ:  
Rm

q




02

1

3 
 . 

Потенциал   точки    на  поверхности   наружной  сферы:  
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Условие, когда заряд   q   долетит  до точки С на поверхности наружной  сферы   Cq
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.З А Д А Ч А   4.    

Ответ:   ммм 61,41061,4 3  
 . 

 

Так  как  ионы  проходят   скрещенные  поля   без  отклонения,  то  их скорость,  
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B

E
/5000 .   Каждый  ион будет двигаться  по окружности   радиуса    
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следовательно 12 22 RR  . 

Подставляя числовые значения, получим                   смм 61,4106,16 2  
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